



# 第十八届中国农交会 第二十届西部农交会

品牌强农 巩固脱贫成果 开放合作 共迎全面小康

## 迎接小康的盛会

——写在“第十八届中国国际农产品交易会暨第二十届中国西部(重庆)国际农产品交易会”开幕之际

□本报记者 陈维灯

长江之滨,嘉陵江畔,盛会启幕。

11月27日至30日,第十八届中国国际农产品交易会暨第二十届中国西部(重庆)国际农产品交易会(以下简称“农交会”)将盛大举行。这不仅是展示中国农业发展成果的一个平台,也是向世界展示我国农业农村现代化进程的窗口。

这是中国农交会历史上规模最大的一次盛会——

4天时间里,1.2万家参展商、8万余种展品从四面八方汇聚重庆国际博览中心。本届农交会以“品牌强农,巩固脱贫成果;开放合作,共迎全面小康”为主题,以创造交易机会、促成贸易合作为核心,加强产业扶贫成果展示展销,强化品牌营销和产销对接,集中展示农业各行业新业态新产品。

这是一场来之不易的盛会——

在即将过去的一年里,中国人民经历了一场惊心动魄的抗疫大战,付出了巨大的代价,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大成果。本届农交会在疫情防控进入新常态、全国会展大幅度压缩的情况下举办的一次重大活动。

这是一次深化改革的盛会——

当前,正值全国上下深入贯彻落实党的十九届五中全会精神之际,举办如此规模的盛会,将增强改革创新发展的动力和活力,推动开放合作更有深度和广度,这也为农交会市场化改革赋予了更丰富的内涵和意义。

这是一次检阅扶贫成果的盛会——

从2015年11月的中央扶贫工作会议召开到今天,脱贫攻坚战历时5年。今年是打赢脱贫攻坚战决战决胜之年。因此,本届农交会承载着展示产业扶贫成就,巩固脱贫成果,研讨脱贫地区特色产业可持续发展的历史使命。

这是一次助力乡村振兴的盛会——

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》强调,优先发展农业农村,全面实施乡村振兴战略。这是新时代“三农”工作总抓手。“十四五”时期,我国社会经济发展着重推动质量变革、效率变革、动力变革,乡村振兴、农业农村现代化步伐必将提速。农交会在这样的时代背景下举办,必将为实现乡村振兴凝心聚力,助推我国农业高质量发展。

这是一次促进贸易合作的盛会——

当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,这次农交会体现了我们推动农业农村经济发展,创造市场机遇,激发市场主体活力的坚定决心和坚强意志,更展现出我们在积极构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中的重庆智慧和力量!



### 导读

T2版 立足山地特色 振兴乡村产业

T3版 重庆以“特”为本打造农业金字招牌

T4版 7000多种“重庆味道”等你来品尝

T5版 2020年重庆“巴味渝珍”大数据

T6版 黔江:推动农业高质量发展 实现富民增效

T7版 涪陵:立足产业高质量 打造兴农引擎

T8版 渝北:夯实“三农”高质量发展成色

T9版 南川:衔接乡村振兴 打造活力样板

T10版 綦江:打造中国·西部萝卜与辣椒第一产业园

T11版 大足:以产业促脱贫 让乡村更富足

T12版 璧山:都市里见田园 田园里有都市

T13版 荣昌:河包打造“中国粉条第一镇”

T14版 梁平:农文旅融合发展助推乡村振兴

T15版 云阳:走质量兴农之路 夯产业发展之基

T16版 巫山:绘就现代山地特色高效农业美丽画卷

### 主办

重庆市农业农村委员会 重庆日报

唐磊 摄